

# ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ

**Καπετάν Παναγιώτη Ν. Τσάκου**

Ιδρυτή του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος»

σε Επίτιμο Διδάκτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών  
του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου

**Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023 - 18:00**

Πανεπιστημιούπολη  
του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  
ΑΝΟΙΚΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου Καθηγητής Ιωάννης Καλαβρουζιώτης & τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην Τελετή Αναγόρευσης του **Καπετάν Παναγιώτη Ν. Τσάκου**, Ιδρυτή του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος» σε Επίτιμο Διδάκτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του Ιδρύματος, ως αναγνώριση της πολυετούς προσφοράς του στον πολιτισμό, στην εκπαίδευση, στην κοινωνία και την Ελλάδα.

Η Τελετή θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18:00 στην Πανεπιστημιούπολη του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερω

Π.Α. έως 7 Νοεμβρίου  
email: [pr@eap.gr](mailto:pr@eap.gr)  
τηλ: 2610 367 793

Πανεπιστημιούπολη Ε.Α.Π.  
Πάροδος Αριστοτέλους 18  
Πάτρα



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  
ΑΝΟΙΚΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

- Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου,  
Καθηγητή **Ιωάννη Καλαβρουζιώτη**
- Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών,  
Καθηγητή **Εμμανουήλ Κουτούζη**
- Παρουσίαση του έργου του τιμώμενου από τον Αναπλ. Καθηγητή της  
Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, **Δημήτριο Φιλιππή**
- Ανάγνωση του Ψηφίσματος, της Αναγόρευσης, του Τίτλου  
και επίδοση των μεμβρανών από τον Κοσμήτορα  
της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών,  
Καθηγητή **Εμμανουήλ Κουτούζη**
- Περιένδυση του τιμωμένου με την τήβεννο και επίδοση του μεταλλίου  
στον τιμώμενο από τον Πρόεδρο,  
Καθηγητή **Ιωάννη Καλαβρουζιώτη**
- Ομιλία του τιμώμενου **Καπετάν Παναγιώτη Ν. Τσάκου** με τίτλο:  
*«Η αμφίδρομη σχέση Ναυτιλίας με την Οικουμενικότητα του Ελληνικού Πολιτισμού»*



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  
ΑΝΟΙΚΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



# Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα



Ο καπετάν Παναγιώτης Νικολάου Τσάκος, προέρχεται από οικογένεια με μακρά ναυτική παράδοση. Μετά από την θαλάσσια ενασχόλησή του και την επιχειρηματική του καταξίωση σε διευθυντικές θέσεις ναυτιλιακών Εταιρειών, ίδρυσε τον 1970 την Tsakos Shipping and Trading S.A. και στη συνέχεια δημιούργησε μια σειρά εταιρειών στον ναυτιλιακό κλάδο που απαρτίζουν τον «Όμιλο Εταιρειών Τσάκος».

Λάτρης της γλώσσας και του πολιτισμού μας δημιούργησε από το 1978 στο Μοντεβιδέο της Ουρουγουάης το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» με κύριο σκοπό την διάδοση της Ελληνικής γλώσσας. Το Ίδρυμα, έχει αναγνωρισθεί ως τμήμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.) και εκτός της εκμάθησης της ελληνικής, επιδίδεται συστηματικά στην προβολή και διάδοση των διαφόρων εκφάνσεων του πολιτισμού μας, προσφέροντας και μαθήματα Αρχαίων Ελληνικών, μυθολογίας, φιλοσοφίας, χορών και μουσικής. Διατηρεί στις εγκαταστάσεις του ενημερωμένη βιβλιοθήκη ελληνικών τίτλων και τα εργαστήρια θεάτρου, εικαστικής τέχνης και ελληνικής κουζίνας απαρτίζουν πλήθος σπουδαστών.

Υπολογίζεται ότι στο Ίδρυμα έχουν φοιτήσει άνω των 10,000 Ουρουγουανών, λάτρεις της Ελλάδος και της γλώσσας μας. Η πρωτοβουλία αυτή έχει τιμηθεί διεθνώς τόσο στο πρόσωπο του καπετάν Π.Ν. Τσάκου όσο και προς το Ίδρυμα, το οποίο συμπληρώνει σύντομα 50 χρόνια προσφοράς.

Καπετάνιος ο ίδιος, πιστεύει ακράδαντα στην «ναυτοσύνη», στους ναυτικούς και στο ανθρώπινο δυναμικό που θεωρεί το πιο πολύτιμο κεφάλαιο για την διάκριση και την συνεχή επιτυχία του Ομίλου. Με την Ίδρυση στην γενέτειρά του, Χίο, το 2010 του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος - Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης» προάγει την ναυτική παράδοση και ναυτοσύνη, μέσω προώθησης της έρευνας και τεχνολογίας, της προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος, την κοινωνική προστασία και φιλανθρωπία.

Το Πρότυπο Ναυτικό Λύκειο, «TEENS» που ο καπετάν Π.Ν. Τσάκος, ίδρυσε το 2018, επίσης στην Χίο, στοχεύει στην προσφορά τεχνικο-επαγγελματικής εκπαίδευσης υψηλών επιπέδων, με στόχο την σωστή κατάρτηση νέων που επιλέγουν να ασχοληθούν με τα θαλάσσια έργα.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  
ΑΝΟΙΚΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ